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^gyaeeskerak, 1895. XXIV. évfolyam, 167. szám Kedd, julius 23.
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Nigy-8eoik0rek,
Zápolya-atcza l-t6 szán,

kovA u írd raeilemi részét, ilieM 
minden Közlemény intézendő.

I$*rs érre —
Télért fi------
Megyedévre —
Így hóra ------
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Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az össze» hirdetési 
irodákban

Kiadóhivatal:
Pleite Per. Pál könyvnyomdája 
Sagyboeskerek, Trl-cteza 276. n., 
hová az előfizetések és a lap 
«átküldőiére vonatkozó felszó- 

lamlAaok intéz endők.

i
Megjelenik mindennap,

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.POLITIKAI ES TÁRSADALMI NAPILAP.

miniszterelnök különös szerencséről beszél­
hetnek, ha eltelik a következő idő is olyan 
nyugodtan, mint a napok a rémes gyilkos­
ság óta.

résük, szabad járás kelésük Szófiában, 
Sztambuiov erőszakos visszatartása Bol-Temetés után.

Nagybecskerek, julius 23.

Az őszinte részvétet, melylyel minden 
müveit nemzet kisérte sírjába a barbár 
merénylet szerencsétlen áldozatát, újabb 
botrány zavarta meg.

gárországban, a rendőrség érthetetlen ma­
gaviseleté a merénylet alkalmával, mind- 

A temetés nélkülözött minden hivata- eze^ olyan körülmények, a melyeket 
ios jelleget. Nem is történhetett ez máské- ■ te*íe8 mértékben tisztázni kell, ha a fe je- 

| pen. Sztambuiov családja olyan mereven delem és kormánya vissza akarják 
y A® e . g előttünk fekvő szófiai tudó - visszautasította a ejedelem Összes részvét- az* aa eu$,dpai reputácziór, a melylyel ju- 

sitasok szerint a gyászmenet alatt sajnála- nyilatkozatait, hogy lehetetlen volt a feje-' kus 15-dike előtt bírtak. A liberal izmus 
tos rendzavarás történt. Az egyik tudósítás delemnek vagy kormányának megjelenése! a íölviiágosodás emlegetése valóban 
szerint a menetben egy revolver lövés dör- Sztambuiov utolsó utján. A fejedelem í csekély bizonyító erővel bír akkor a mi­
diik el, a mi nagy riadalmat okozott és azonban érzi helyzetének kínos voltát kor Sztambuiov meggyilkolásának rugóit 
ebben a nagy keveredésben néhány embert és miniszterelnökéhez intézett hosszú iá- * tetteseit, akarja ismerni az európai köz- 
összegázoltak. A másik verzió szerint, mi- viratban indokolja magatartását. Ujo- i vélemény, hogy megalkothassa végleges 
dőn a menet arra a helyre érkezett, hol lag hangsúlyozza, hogy nemzeti temetés- keletet íl modern történelem egyik legmeg- 
bztambulovot meggyilkolták, Petkov be- ben akarta részesíteni első miniszter- - h°frankozfatóbb esete fölött. Kiváltjuk Fér- 
szódét intézett a néphez és ezt mondta: elnökét, hanem ez a kegyeletes terve ha- dm and fejedelem és kormánya érdekében,

jótörést szenvedett az elhunyt családjának hogy minél rövidebh idő alatt sikerüljön 
ellenkezésén. A fejedelem egyszersmind! Rekik ilyen teljes világosságban bemutatni 
keserűen kifakad az európai sajtó ama!ä ^tambuíov ellen elkövetett merényletet, 
része ellen, a mely Sztambuiov meggyil- j K I.
kolása miatt súlyos vádakat emelő ellene! 
és kormánya ellen. Végül újólag utasítja]
kormányát a bűnösök és a bűntény szí-1 A Jőkai-kiatlás harmadik sorozata, 
goru és teljes kiderítésére.

szerezni

„E helyen esett el a legjobb ember, 
ki oly Sokat tett hazájáért, felbérelt gyil­
kosok keze alatt.6 E szavaknál a tömegből 
valaki azt kiáltotta; „Hazudsz!“ E közbe 
kiáltás miatt azt u éktelen lárma és to­
longás keletkezett, mely hogy komolyabb 
zavargássá nem fajult, a rendőrség erélyes 
közbelépésének köszönhető. A gyászmenet 
alatt több ilyen inczidens nem fordult elő. 
De mikor a néptömeg visszatért a teme­
tésről, zajos tüntetések voltak a franczia 
konzulátus előtt. A tüntetőket 
rendőrség és lovaskatonaság oszlatta szét. 

További rendzavarásról eddig nem 
' kaptunk hirt és valóban semmi sem 

kívánatosabb, mint hogy ne ismétlőd­
jenek a rendzavarások, mert semmi sem 
tehetné súlyosabbá Bolgárország helyzetét 
a jelen pillanatban, mint ha kiderülne, 
hogy a kormány képtelen meg védelmezni 
a főváros nyugalmát. A szükséges rend­
szabályok széles keretekben történtek meg 
a Ferdinand fejedelem, valamint Sztojiov

Nagybecskerek, juliua 23.

Kétségtelenül távol áll tőlünk, Abból a monumentális vállalatból, amely 
Ferdinand fejedelmet, akár minisztereinö-1 Jókai Mór összes müveit mesésen olcsó áron teszi 
két összeköttetésbe hozni a bűnténynvei ! köekincscsé, uugjeleut egy újabb sorozat. Ez már 
a mely megszégyenítő az egész bolgár!a harmadik a vállalat megindítása óta 
nemzetre nézve, bárki követte légyen el. a kiállítása, mint tartalmának gazdagsága folyt 

2J Ellenben tagadhatatlan, hogy oly körül- j méltán sorakozik az előbbiekhez. Valóban most 

' menyek iánczolatávaj állunk szemben, a1 látni csak, milyen életrevaló eszme volt a Jókai 
melyek okvetetienül teljes íelvi’ágositást i jubileumát rendező bizottságtól, hogy ait a négy 
követelnek, ha Bolgárország legfőbb iníé-1 nemzeti ünnepet, a mikor Magyarország megho­
zói mentiek akarnak maradni attól 
szemrehányástól, hogy

akár |

végre a s úgy
an

a! dőlt Jókai zsenije előtt, nem niuió külső pota- 
legalább is pávai tette felejthetetlenné, hanem egy mara 

gondatlanságukkal - előmozdították Sztam-1 dandó nagy alkotással: Jókai Mór egy tel 
bulov meggyilkolását. Elitéit gonosztevők-j százado t felölelő ' ’ "
nek és Sztambuiov halálos ellenségeinek bégének 
szabadonbocsátása, Boigárországba hazaié-

mi te ékeni r o u a
száz kötetbe való

'

sóval.
-iwi'-ininuuiiw

kö ül torta föl magát t.z élet nyugodalmas örö-1 
meiben lubic .kóló felszínre, kiknek a nevét 
születésükkor nem az atyjuk neve után szokták 
az anyakönyvije bevezetni.

Sőt ebben a tekintetben tulajdonképp még 
arról sem volt sejtelme, vájjon 
talán ki lehetett.

— Ugyan, Lucái, — kérdezte a 1 erezeg 
enyelgő hangon — min töri azt. az édes L-ja? 

8 lebarnult kezébe szőrit«?! ?u a leány fehér

M ifi fc I ü í1*7
M

kacs-óját.
Aztán észrevéve, hegy azon a 

könycsepp is van, neki is eszébe
Lehajolt menyasszonyához és hosszan, >vvön 

géden megsimogatta simára fésűit hajat.
— Ugyan, édes Luczi . . . majd ismerni 

fogja az apját a — mienk . . .
Az utolsó szavakat szinte suttogva ejtette ! i. 
A széles tükörablak kéfcrét iebocsátott íüx- 

gönyazáruyai mögül biztatókig mosolygott be a 
napsugár.

kuCdónMésalliíiuce
irta: Zsoldos László.

Mikor Taiy Lerezeg, ez az alig negyvenöt 
év- s, kiborotváit áiíu szaionbetyár a rafiinált 
asszony bolocditók csodálni való gyengeségével 
beieörult a népszínháznak egyik túlságosan is 
fiatal, uj csidagába, és rövid nehány hét múlva 
felhúzott a patyolat ujjara egy remekmívű ara­
nyos kaiikagyüiüt, akkor Luczia, a leány, szén­
teke te nagy szemeit a jövendőbeli ura elegáns 
arczára tapasztva, valamihogyan úgy találta, hogy 
nemei) ík lei fit csakugyan érdemes nagyon sze­
retni.

jutott val.mi.apja egy ál -az

Annyit azonban még betöltetlen busz esz-
az istenbentendejével is kitalálhatott, hogy 

boldogult édesanyjának, kire különben csupán 
csöpp gyerekkori emlékeiből gondolhatott 
sza, minden valószínűség szerint nagyon rejté­
lyes egy asszonynak kellett lennie. Erre iá'szott 
mutatni legalább az a körülmény, melyet Kovács 
Mari, ez az élete legszebb éveiben elsorvadt 
meseszert! szépség, végső rendelkezésében leá­
nyára vonatkozólag érintett.

— ITa leányom, Luczia, — úgymond a vég­
rendelet idevágó részé, —- huszadik évöt be­
tölti, vagy netalán hamarabb férjhez megy, adas­
sák át neki az Eördögh közjegyzőnél megőrzés 
végett letett levelem ...

Luczia egy időben sokat törte a fekete kon 
tyu fejet ezen a különös rendelkezésen, meg 
azon a levelen, a mit e szerint a jelzett időben 
majd meg fog kapni a közjegyzőtől.

Végre is arra a megállapodásra jutott, hogy 
abban a lepecsételt borítékban nem lehet más, 
mint valami olyan dolog, a mit az édesanyja éle 
tében elfelejtett neki megmondani, valószínűleg 
azért, mert akkor még igen kicsi volt hozzá. 
Lehet, hogy éppen felvilágosítást fog adni — va 
lakiról.

VISIZ-

Másnap a világ általános hiiledezése mel­
lett megtartották az esküvőjüket.

Gyönyörű juni :si délelőtt volt s 
ragyogó zománczán még csak egy vészjósló felhő 
sem tornyosult.

égaz

De bérez . . . Olivér, suttogta
könybelábadt szemekkel, — igazán, én meg sem 
érdemeltem ezt a , . . A kiváncsiak elálltak a gyalogjáró szélét 

és a mint az uj Lázasuk kiléptek a papnevelő 
intézet kapuajtaján, a tömegen erre az érdekes 
mésaiii ance-ra vonatkozólag halkan suttogó meg­
jegyzések. futottak végig.

Valami olyasfélét akart mondani, hogy ö 
ezt a nagy boldogságot szegény, homályba bur­
kolt származású leány létére voltaképp ki sem 
érdemelte a sorstól; de a heiczeg nem hagyta 
befejezni a háíálkodását, és az utolsó szót inkább 
letapasztotta a szerelmes ajkával.

Aztán csaknem tüntető jókedvükben kihaj 
tattak a Stefánia útra, hol a leáldozó félben levő 
májusi nap langyos sugáriebeletével rajongta kö­
rül őket.

Tary hercsog és a fiatal felesége éppen 
hazajöttek szlavóniai birtokukról, ahoi esküvő­
jük után a hitvesi szerelem nyarát töltötték, és 
Luczia herczegné épp valami megkésett üdvözlő 
levelet betűzött végig, mikor egyszerre csak 
eszébe jutott egy másik levél, mit az anyja utolsó 
rendelkezése érteimében férjhezmenetele óta vol­
tak ép már át is kellett volna vennie talán a köz- 

nem tudja, jegyzőtől.
Másnap délelőtt reggeli után azonnal e’haj- 

Mikor most, évek múlva, az esküvőjét meg- | tatott Eördöghhez, és a kellő alakiságok betar- 
eíözö estén ott ült a csinos, kékselyem szoba ] tása mellett át is vette tőle a lepecsételt, fakó 
jában, szorosan a vőlegénye mellett, ’ akkor va- j levelet.
lamiképen megint elöfogta ez a gyerekes ezé- \ A mint visssajövet egy utánozhatatlanul 
gyenkezés. Lesütötte a szemeit és zavartan bab \ kedves mozdulattal belibbent a kocsiba, a szó­
róit a fehér ruhája fodraival. j lein elsárgult, ócska borítékot rögtön fel akarta

nyelvével,A kocsis ügyeset csettintett 
két szürke elörenyujtott nyakkal ügetett el a 
sétáló nagyközönség zsibongó csoportjai előtt; 
az ismerősök pedig, a kik velők szemben, avagy 
melletek elrobogtak, a piros és kék vér árnya 
lataihoz merít n irigykedve vagy 
kratikus fanyarsággal jegyezték meg a szomszéd­
juknak :

Elpirult, mert szégyen lette, hogy 
ki az apja.

ariszto-

— Íme a legújabb mésalliance! . . . 
Luczia azok közül a boldogtalan teremtések

A hivatalé« melléklet 149 számával*
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1895. július 23.
kerteket. Nos hátImrafál.2 7XXIII. k. Erdélyi de vajion miért nem

mi körteinkben
képek (-Őveiuk"). XXIV. k. L nj földe.ar. XXV. * ker[eket? M.-rt a

k. Milyenek a oo* ™ jieü®'í “£ ‘ IllM lehetetlen tartózkodni. Nein beszélünk
szelesek). XXVI—XXVII. k. 0y tt kioszk-kertről, az magán tulajdon. De
(két kötetben). XXVIII. k. M.re megvénu uek. van kja> . ka8zmó kert, .

^rwiiszipontbó, is rendkívül becses —

„j előszókat irt Jókai nrór e k^egyt- k«J»;£7 -#- «^ > h„gy Ladjon egyszer

mond el néhiny i-en éídekes uj adatot, este felé a nevezett „parkba". Meg vagyunk 
mond ”onitlk'< ról. E sorozat novella ■ róla győződve, hogy nem tartja ki ot pereg.

” tartalom felsorolásából Ennyi port és piszkot sehol sem talál. Az uta­
kat valószínűleg sohasem locsolják, a padokat 

évtizedben nem törülték meg. Az
természet 

s a ki

Jókai Mór neve ma már mondhatni a tár­
sadalom minden rétegében — átment a köztu-

reá halmozni, 
szorulnak. Mindenki

az ugy-datba. Dicsérő jelzőket fölösleges
munkái ajánló levélre 
tudj s hogy Jókai Mór már magában véve is 
kincsesháza a magyar szellemnek s hogy tevé­
kenységével szinte egyedül áll a világirodalomban.

E sorok czélja nem is lehet az, hogy összes 
harmadik sorozatának megjelenése al- 

gjük nagyságát s azt

nem

müveinek
kalmából, újra- és újra 
a dicsőséget, a mely fényes szellemével a magyar

irodalomra hárított. Hanem

zen
továbbá a
köteteinek — mint már a 
látható — uj gyüjtőczimeket

nemzetre és a magyar 
feladatunknak ismerjük t. olvasóink figyelmét

korszakalkotó munka be

adott a koszorús
költő, a ki tudvalevőleg maga rendezi sajtó alá még ebben az

-- di“dd* krirsä-Ä.,
j csak teheti lázas sietséggel menekül ki a kert­
ből le az udvarra, hol nemcsak sör, de jó le-

-----y. g ja Tan. Ez lehet igen kívánatos állapot a
! korcsmárosokra nézve, kik ilyeténképen több 
italt mérnek, de mi abban a nézetben vagyunk, 
hogy vannak ennél magasabb szempontok is, 
például az emberi egészség. Felhívjuk tehát a

az Amerikában

felhívni arra, hogy e
szerzésével ne késsék. Mert fájdalom, nálunk

elismerés a könyvvá-
nem

épp úgy mint 
tetszetős.

az eáll egyforma arányban 
sáriással. Hanem osztogatjuk

s szívesebben dicsérünk mint vásárlunk. 
Ennek ellenkezőjét kellene bizonyítanunk

müveinek kiadá-

az
pálmát mint a

kenyeret

HÍREK.most, hogy Jókai Mór összes 
sávat szinte elesik az az általános panasz, hogy 

könyvek drágák. A hatalmas mü 
Révai testvérek nagyban megköny- 

nyitették beszerzését az által, hogy havi részlet- 
zegényebb sorsunknak is meg 

diszkiadast. Havi három

a magyar 
kiadói a Tájékoztató.

városi tanács figyelmét 
található ázsiai állapotra, azzal 
tegyen valamit arra nézve, mikép kellemesebb 
séta essék a kaszinó kertben, akkor aztán talán

erre
Julius 29. Közigazgatási bizottsági ülés. 
Julius 29. A t. b. ó. v. igazgatósági ülése.

1Ü. Iteudk. városi közgyűlés.

kéréssel, hogy
fizetés utján a s 
közelithetövé teszik
illetve négy forintos részletekkel mindenki jogot 
válthat magának arra, hogy egy valóságos egész 
könyvtárral gazdagítsa bibliotékáját.

Azok, a kik négy forintos részletfizetéssel 
vásárolják a azaz kötetet, nyomban megkapják 
a kiadásból eddig megjelent három sorozatot, a 

forintos részietekkel törlesztik a nagy

Augusztus
Augusztus 20. Az ijiartestület zásziószeutelóse.

mint a dadák, 
délutánt agyonütni,

máiok is fel fogják azt keresni 
kiknek egyetlen czéljuk 
vagy egy-ket hölgy, ki itt rendezi unalomszülte

A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva van nők 
részére kedden és pénteken délután,

találkáit.
— Uyiijtés egy templom javára. A 

Fels ö-M u z s 1 y a n építendő r. kaih. templom 
1 javára Jaeger Sebői k i s-ö s z i plébános lül.

— kiskorú betörök. A szegedi rendőr­
ség, mint írják, tegnap két fiatal gyereket tar­
tóztatott le, a kik nagy költekezésükkel vonták j magukra a rendőrség figyelmét. Az alig 17 
tendös gavallérok egy ottani e^ua.äszdauan egyt.n- 
kint mintegy 8 adag tagyiako; ettek meg, köz­
ben forintos Rockokat szivaroztak. Majd iumpolui 
mentek egyik nyári orfeumba. Itt egy rendőr iga- 
zo'ásra szó'itottH föl őket. At egyiaet Kovács 
Mátyásnak, a máikat Hi rali er Antalnak hív­
ják, foglalkozásra nézve inasok. Azt vallották, 
hogy a sok pénzt, amit elvertek az utczán U 
lilták. A rendőrségnél megmotoztak őket és egy 
csomó záiogczéduiát és néhány ékszert találtak 
náluk, miből kitűnt, hogy a \Y i n k 1 e r fakeres 

mellett foglaltunk állast s a megyei főorvos is ] kedöriéi tegnapelőtt történt nagy ékszeriopást ők 
legutóbbi előterjesztésében, melyet a közigazga- követték el. A kiskorú betörök sírva vallották

' ' eít a tervet mondta bopy égj pác jó napot akartak magukcak
I csinálni es ezert így próbálták pénzhez jutni. A

testté

kik három

rsr rsÄf"-. •*—«- --
látni való — olyan előnyösek, hogy valóban

a
esz -

Névtelen adomány. A Nagy becske j 
ki tehetné s még sem j e ken építendő arvakaz alupj.t javara egy is

! meretlenül maradni kívánó két toriutot aduko 
i kozott, amely adományért ezúton mond köszö- 

arvahazi alap kezeíösege.

mu

lasztást követ el a® a
nagyszabású vállalatot.szerzi meg e

Jókai Mór összes müveinek harmadik so- j 
következőkben ismertetjük : Valóban | 

cvönvörüsée forgatni ez újabb sorozat tiz vaskos j
gyonyuxuBcg o ...... , .. toivik a vita: betasi.suk e a vásárteret, vegyünk ekötetét a melyből egész teljességeben s gárzik a '* u “ .íTk’- . wff g-Lz, a moly Sívé» v alatt; miau«« parkra alkalma, telket av ,v b.m.uk

egy égési irodalommal ajándékozta meg a tntgyar kl * ka8zm0 kerlet 1 1 e- " 

nemzetet. Csak a czimét soroljuk fel a tíz újabb 
Jókai kötetnek és az olvasó már ebből is kö­
vetkeztethet arra a szellemi kincsesházra, a me- 

nemzeti diszkiadáa e harmadik sorozata 
íme a tiz kötet tartalma: XXL Han

’ ne let az
VoZ-itát H — Kell e park Nagybeeskerekeu ! An ói

propoziczió

tasi bizottság elölt 
leghelyesebbnek. Mielőtt azonban az ige

észrevételünk.

tett
betörést saját gyártmányú áikulcsok segélyével 

A pár követték el. A nagyjövöju két fiút átadták a büslyet a 
tartalmaz
gok a vihar után (Novellák). XXII. Vadon vi

válnék, van egy szerény 
kok ellenségei azzal szoktak érvelni, hogy ná ’ tető járásbíróságnak.

— vélpapirost szórakozottan billegetve az ujjas 
szakad közölt, határozatlan hangon megszólalt:

— Hozzon be egy nagy kést, K-.ticza . - - 
Es sajátságos, nyújtott h ;ng >n tette hozzá: 
— De jó éles legyen ám, Katicza . . . 
Mikor pedig a leány uvg mindig az ajtóban

ás napról napra gyöngülök. De azeit nagyon 
retem azt hz embert ea majd a

ha arra gondolok, hogy többet 
büszke férfias alakját; mikorra ezt a

szó letörni. A hogy azonban az uj iával hozzányúl;» 
egyszeriben valami sajátságos elfogultságot ér 
seit magában.

szivem 
nem látha- !meg,

velet a kezedhez kapod, az életmódja mellett bi- , 
zonyosan ö is törődöttebb alak lesz, elégedetlen,! 
jete^es ember ; és éppen ezert az a kívánságom állva maradt, a herczegné egy pillanatig olyan 
kis árvám, keresd föl az atyádat, borulj a laöai | félekép húzta el a szája szélét, mintha mosó­
dé és mond meg neki, hogy a Mary-jo egy lyogni akarna.
utolsó istenhozzádot küld neki veled. Bizonya- Fogta a levelet, hirtelen összegyűrte és egy

i, hisz nem is tudja talán, könnyed, ügyes kézmozdulattal a leány szeme
közé vágta.

Aztán, mint a kit egyszerre valami nem

le ;
— Majd otthon, — mondta felhangon, mi 

összehajtogatott papírdarabot szépk őzben &z 
csöndesen Visszadugta a tározójába.

— Majd otthon -- ismételte még egyszer, 
és szórakozott tekintettel pillantott ki a körút 
nyüzsgő emberáradatára.

A fogat berobogott a pazar pompával be 
rendezett üveges lépcsöhaz elé, 
elgondolkozva, szinte habozó léptekkel ment föl 
a lakosztályába.

Mikor bal kezéről lehúzta a keztyüjót, ak­
kor egyszerre valamiféle különös vágy kereke­
dett benne, hogy halasztás nélkül elolvassa a le­
velet.

jól fog neki esni
hogy mi lett belőlem. Mondd meg neki ezt és —
ha tisztelni tudod egy halottnak a sírból kihangzó „ , .
vágyát: szeresd az édes apádat... Ida Írom várt, nagy öröm ért, a remegő két karjat ole- 
a ^nevét, hiszem, bizonyosan ismerni fogod lég lésre tárta és keskeny vérteíen ajkán egy velőt- 
„ijuu q psaiádnt rázó sikolylyal a szobaleány v áh ára borult.

E, reszkető,’fakult kivonásokkal ott állott - Anyám, *!« j* anyám! . .
a herczegné magi. illám, könnyelmű apján k A. mas .k haledeave rontottak a »»baba.

sau

a herczegné

Az ijedt lármára, a mivel a komorna meg 
a többi udvari cselédség fölverte a házat, az 
ajtókeretben a herczeg izgatott alakja is meg­
jelent.

a neve.
Luczia izgatottan futotta át a levelet.
Aztán a nagy szemei kitágult pupillákkal: 

mer, dtek az utolsó sorra, a hol a név állott.
Megint a bekezdő sorokra akart pillantani, 

de a tekintetét mintha leszögezte volna, valami 
újra csak az utolsó egy sort látta.

A fél keztyüdarab, a mit az imént lehúzott 
volt a kezéről, idétlenül lapult meg a bolyhos 
perzsa szőnyegen.

A másik utczából átverödött a villamos 
vonat ütemszerü méla csöngetése ; és ez a hang 
olyan disszonánsul rezgeti ebben a 
titokzatos asszony szobában most . . .

A herczegné egy csaknem öntudatlan moz 
dulattal homlokára szorította a tenyerét.

Úgy érezte, hogy a feje kissé hideg.
Fölkelt, és mint a ki most tanul járni, inga­

tag léptekkel — szinte tapogatózva odament a 
villamos csengetyühöz és a gombját élesen meg­
nyomta.

Idegesen szakította föl a borítékot és az 
izgatottságtól csaknem leroskadt egy vereahátu 
karosszékbe.

— Szeretett leányom, Luczia— irta a levél, 
mely kerek tizennyolca évvel ezelőtt való nap 
ról volt keltezve — mire e sorokat olvasni 
fogod, akkorra talán már magadtól is rájöttél, 
hogy törvénytelen gyermeke vagy anyádnak. 
Ha szived van, meg fogsz bocsátani nekem ; ma 
gad is ismerheted már a szerelmet, a mely né 
ha olyan csábos erejű, mint teszem azt, a szé 
dülös fejű emberre a mélység, Atyád, kinek — 
ha ugyan még életben találod, most már hiszem, 
független, önálló magad asszonyaként emelt fő­
vel nézhetsz a szem'be — jó ember, csak köny 
nyelmü volt egy kicsit és nagyon fiatal ; meg 
aztán különben is elhagyott. Feleségül úgy sem 
vehetett volna, mert a magas rangja nem engedte, 
hogy elvegyen. Mésalliance lett volna. Hanem 
cserébe megígérte — te még akkor nem voltál 
a világon — hogy soha sem tog megnősülni. Rá 
vagy egy félévre aztán egyszer azt mondta, hogy 
elmegy egy kicsit Afrikába vadászni és azóta 
nem láttam és nem is tudom, hova lehetett. Mikor 
ezeket a sorokat irom, te már kétéves vagy, én 
pedig ae utolsóját járom. Folyton lázas vagyok

— Mi történt ?!
Nehány izmosabb inas segítségével Tary- 

nak nagy nehezen sikerült annyit elérnie, hogy 
a halálrarémült szobaieáoyt kiszabadíthatták a 
herczegné fojtogatásig ölelő kígyó karjai közül. 

Mire a lóhalálában fölvert orvosok megjöt­
tek, a herezegné mar az ottománon feküdt és a 
legnagyobb erőfeszítéseket tette, hogy a keze 
csuklóját meg a fejét a kétségbeesett inasok s a 
férje vasmarkaibói kiszakítsa.rózsaillatu,

Mikor végre, a szegény, megtébolyodott fiatal 
asszonyt egy kicsit sikerült lecsillapítani, akkor 
a komorna szepegve nyújtotta át a here égnék 
egy összegyűrt papiros darabot.

— Ez volt a kezében kérem . . «
Keaervetes zokogásra fakadt.
A herczeg szépen kiegyengette 

és végigolvasta.
Aztán merevre feszült arczczal tapadt az 

utolsó rövidke sorra, a hol némi!jg ismerősnek 
tetsző hetükkel ez a név volt kiírva:

Tary Olivér herczeg.

levelet

A szobalány, a ki még kezdő művésznő ko­
rából maradt rája, meghökkenve állt meg a kü­
szöbön.

Luczia ránézett, mint a ki nem bizonyos 
benne, hogy ő hívta e be, a ki bejött. Aztán a
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Torontál.1895, jalias 23. 3
hát

ugyanis Klopfert átadta a kir. ügyészségnek s 
innen tegnap egy börtönön felügyelete alatt 
Győrbe kísérték.

— Eljegyzés. Eiben s o h ti t z Izsó nagy- Tekintetes Mili kisasszony!
becsker eki kereskedő eljegyezte Feldheim Mielőtt megh ilnék, azaz öngyilkos lennék, nem
Irmát, néh. Feldheim Dávid, a »»„bee ,6lejt6m *' “»*' s,"em ****> !í>'’/y/“oU’ mik°'
, . . . 1 , J . a tollat kézbe vettem; de elnyomom a fájdalmamat, ha
Keil, 1 ÍZT. hitközségi volt nagyérdemű tani- magára gondolok. Isten tartsa meg, kedves szüleivel

tójának bájos és rnivelt leányát. együtt. Reszket a kezem, nem irhatok tovább, mert a
— TüzoVÓ-pavillon. Az ezredéves kiálli vonat jön . . . 

tás területen mar megkezdték a tűzoltó pavillon Kiderült, hogy a szerencsétlen fiú Csen-
épitéséu Az egész egy kis laktanya lesz, örszo de8 Jakat> helybeli nyomdatulajdonos szolgála 
hava, istállóval és szertárral. Az épület föl lesz . . . , , , , ,
szeretve távírdával, tűzjelző készülékekkel éB mind- »»>>“ 41l> • ,.Pre?b An,sl »“*»'“•
azzal, p. mi lehetővé teszi, hogy veszedelem ese- mester Dezső nevű fia. Dezső csendes természetű,
tén a tűzoltóság sikerrel működhessék mindaddig, jóravaló nyomdászinas volt, a ki szorgalmáért 
mig a városból segítség nem érkezik. A pavil- j hetenként 50 kr borravalót is kapott fizetésén 
Ionban a jövő hónaptól fogva 12 városi tűzoltó felüL Ag utóbbi idöben azonban feltűnő zárko 
fog állandóan lakni, egy örparancsnok vezetesa , ,
alatt. Tavamtól aaanbín ezt a létszimot jelen-' z0ttsi60t ™ a
tékenyen föiemeiia a a kiáliitáa területén folyton , volt a szülői háztól. Mint nyontdáazinas ismerte 
egy tűzoltó tiszt is fog tartózkodni. ! meg a szép „Mili" kisasszonykát, a ki a „Dél

— Öngyilkos honvéd. Glisán József magyarországi Közlöny" kiadóhivatalában van 
románécskai illetőségű közhonvéd tegnap 1 alkalmazva ; a kisasszony iránt táplált szerelmé- 
déiután a kaszárnya udvarán szolgálati fegyve- j ről azonban mit sem tud a krónika. Úgy lát- 
révei agyonlőtte magát. Még élve szálli-' szik, hogy a kis Djzsö fiú igazi platói szerelem 
tották be a városi kórházba, ahol ma délelőtt 
tizenegy^órakor sebébe belehalt. Az öngyilkos 
honvédet holnap bonczolják.

•— Lenau sírja. A Torontáimegye édes- 
szavu szülöttének hamvait magába záró sirha 
lom. a mely a w e i d 1 i n g i községi temető 
ben van, mar közel volt ahhoz, hogy meg­
semmisüljön és a költő csontjait száz és száz más 
meghalt ember csontjaival együtt közös sírba 
helyezzek el. A községi temetőnek egyik leg 
régibb helyén domborul a költő sírja, azt a te 
rületet most uj sírok részére fogják felhasználni.
A költő unokahuga értesítette erről a „Concor - 
diáu-t, a bécsi hírlapírók és irók egyesületét, 
a mely örök áron megvette a temetükezelőség- 
gel a költő sírhelyének területét, és így az el­
némult köUő siri álmát nem fenyegeti többé 
semmi megzavarás. Felmerült 
Lenau földi maradványait a 
temető díszsírhelyének egyikébe helyezzék át, 
de ettől a tervtől a költő iránti tartozó kegye­
letből eiéliottak. Ugyanis, a veszélyes betegség­
ben szenvedő költő, közeledni érezvén végérá­
ját, egy alkalommal nővérével Weidling környé­
kén sétálva kijelentette, hogy „itt akarok fe­
küdni, ide temessetek el." A sir fölött levő 
emiekkö, a melyre a költő bronzba öntött relief­
képe vau öntve, még elóg jó állapotban van. A 
„Concérdiegyúttal kikérte a költő családjá­
tól azt az eiő;Ogot, hogy a sírnak jókarban való 
tartásáról az egylet gondoskodjék.

nem
kben

ugy-
A ezár á Ferdinand.Do

Budapest, julius 23 (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Pét ervári telegram- 
mok megerősítik azt a hirí, hogy Ferdi- 
nánd bolgár fejedelem elvesztette úgy a 
czár, mint tanácsadói személyes tiszteletét.

Az apa tévedése.

a
idus­
unk
szer

yuak
•czig.

uta­
lókat

Az
éjzet

Budapest, julius 23. (A „T o ro n t á 1“ 
eredeti távirata.) Érdekes pörről beszél a fővá­
ros. D. Gy. már agglegény korában nőül vette 
két házasságon kívül született gyermekének any­
ját s eztfökép csak azért tette, mert úgy hallotta, 
hogy ennek következtében a gyermekek törvé­
nyesekké válnak. Nemsokára az apa meghalt. 
Az előkelő társadalmi állásba jutott gyermekek 
egyike, egy fővárosszerte ismert szép fi tál leány 
röviddel utána férjhez akart menni, s ekkor kel­
lemetlen helyzetbe jutott. Mikor ugyanis anya­
könyvi kivonatát megszerezte s vőlegénye abból 
azt látta, ho ,y akit nejévé akar tenni — tör­
vénytelen gyermek, gondolkozóba esett. Maga a 
mennyasszony csodálkozott legjobban a dolgon 
s rögtön minden követ megmozdított, hogy a 
„tévedés“ i iigazitódjek. De kérését minden fó­
rumon, utoljára a belügyminisztériumban is meg­
tagadták, azzal a megokolassal, hogy ,,az utó­
lagos házasság által ugyan törvényesíthető 
a természetes leszármazó, de az anyjának a gyér 
mekek apja által való nőül vétele önmagában 
nem adja azt meg, hanem ez alapon az anvaköny

egész éjjeleken át távol -

kia
k v.rt- í

lo­
bot a 

több 
hűnk,
tk is, 
hát a 
káoau 

hogy 
esebb 
talán 

ládák, 
nütni, 
szülte

\

áldozata lett. A helyszínén megjelent Bárdosai 
városi kapitány nyombm a belvárosi temető 
halottas kamarájába vitette, a hol később szivet - 
rázó jelenet játszódott le, midőn a fiú szülői 
meglátták halott gyermeküket. Az anya el 
ájult és a boldogtalan atya hangos sírásra fakadt 
a fia által irt levél láttára. Temetése holnap

I

után megy végbe.

áviratokkudör- 
k tar­
lón ták
k esz- 
rgy<n- 
l köz- 
ppoiii i 
pr iga- 
[ v á c s 
h htv- 
lották, 
án ta 
és e^y 
kiált-ik 
kkeres- 
pást ők 
Lliotíák 
luknak 
lini. A 
hlyével 
a biin-

A bolgár íejedeieinsaé elhatározása.
Budapest,julius 23. (A „Torontál" 

eredeti távirata.) Karlsbadból telegrafál- 
ják: Ferdinand bolgár fejedelem meghosz- 
szabbitotla Uten való idözését és később 
akar Bulgáriába visszatérni, neje azonban, me;yet 
aki fiával együtt holnap érkezik ide, határo- atyján*k rokonai ellen indított, 
zottan kijelentette, hogy nem tér többé visz- 
sza Bulgáriába, de fiat se engedi vissza.

vek hatóságilag kiigaHÍtandók.‘* Ez pedig a jelen 
esetben nem történt, sőt ne, is kétséges, hogy 
D.-töi azáimázott e a gyermek." Ezek után a 
lakodalom eima-adt egyelőre s egyáltalán attól 

a sorsa, hogy mi kép fog végződni az a por,

az a terv is, hogy 
bécsi központi

függ
mennyasszony, törvéuyesitése dolgábana

Szerkesztői üzenetek.
Egy Író halála

Budapest, julius 23. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Márton ffy Frigyes író 
és műfordító tegnap hetvenéves korában 
Újpesten meghalt,

P—r. Az ilyen dolguk, melyeket i-u fölpanaszol 
akkor fordulnak elő, ha érthetetlenül fogalmazott kézira­
tot kap a szerkesztőség.

0 urnák B u. A 07-ki kiegyezés nem áll útjában 
annak, hogy Magyarországon többet kártyázzanak mint 
Ausztriában. Vájjon az osztrák fürdőkben ebéd után a 
kalabriász járja-e, mint például Becske:eken, az nein tudatik 
biztosan, mivelhogy ott nagyon szégyenlősek az emberek, 
s nem a kávé házban Lauem otthon játszanak. Cdv!

Zs. Kérjük postafordultával pontos czimét, hogy 
kéziratát a jövő héten hazaknldhessük A kívánt számok 
ezek 38, 46, 310, 4a, 24.

P — s. Julius Caesar sohasem nyilatkozott az anyó-

— Beák Péter Borszéken. Deák Péter, 
kit, mint nehány nap előtt említettük, a délvi­
déki »zini szövetkezet igazgatójának választót'ak 

ea időszerint Borszéken működik (Mártontfy Frigyes, író éa műfordító, szül. 
1825. Komáromban. 1848/40. houvédföhadnagy 
és Bzt Tamásnál sebet kapott. A fegyverletétel 
után emigráns a Páriában franczia nyelvtanár ;

az európai államok nagyobb ré-

még pedig, mint levelezőnk írja, igen szép ered- 
méiiynyel. Az előkelő fürdőközönség szépen Iá 
lógatja az előadásokat a nagyobbrészt meg is

azokkal elégedve. — A társulat kiválóbb azután beutazta 
tagjai: A r kosi Vilmos, Balogh Pista, Kom- szét. 1802. visszajött hazánkba. Itt az irodalom- 
poit hy Gy., Mezei Béla, Szilágyi A., nak élt, és a nemzeti színház tagja volt 8 évig. 
L o r á n d i T. és Donath L. (karnagy) ; Számos fordított regényen kívül irt egy franezia- 

nök közül pedig: Deákné, VI ád Gizella magyar szótárt (1879.), franezia nyelvtant (1883.) 
(opera es operette-primtdonna), Barna Ilon, és több eredeti regényt).
Nemes Gizella, Zoltán Hon és Olga, D.
Orsi Aranka, Havasi Szidi és özv. M i k e i

)

uj)»!

z
hozzá: van

ij tóban
olyan - 
módo­

sokról.

a
és egy

Nyílttériszeme

Felmentett ügyvéd.ii nem 
át öle- 
r velőt-

Lajusné.
Budapest, julius 23. (A „Torontál" ere­

deti távirata.) Szegedről telegrafálják; A sza 
badkai törvényszék ez év május havában felelős­
ségre vonta dr. Kemény Zsigmond bajai ügy4 
védet, továbbá Friedmann bajai városi bi­
zottsági tagot és Füstös István fóidmivest, 
akiket a kir. ügyészség közokirathamis i- 
tással vádolt. Az utóbbiak bizonyos ingatlanok 
tekintetében szerződésre léptek s egy harmadik 
személy magánbosszuból azt a feljelentést tette, 
hogy a telekkönyvbe dr. Kemény közreműkö­
désével teljesen valótlan tényeket jegyeztettek

— Panama Ó-Becsén. 0 Becs érő 1 Írják, 
legutóbbi városi közgyűlésen Dun-liogy a

gyerszky Bogdán nagybirtokos azt a|leleplezést 
tette, hogy az elöljáróság a legelödijak nagy ré­
szét a beszedés után szállította be a községi 
pénztárba. A több száz forintra terjedő hiány 
miatt a képviselőtestület megbízta Szonomá r 
bírót, hogy az ügyet részletesen megvizsgálva 
ez illető esküdtek ellen a fegyelmi eljárást azon­
nal indítsa meg. Legközelebb még több leleplezés 
is várható U Becse közgyűlésén.

— Szerelmes gyerek öngyilkossága. T e- 
mes várról írják: A ma reggel 7 óra 10 perez 
kor városunkba érkező orsovai személyvonat
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'/: be. A végtárgyaiás befejeztével a törvényszék 

utasai borzasztó jelenetnek voltak szemtanúi a; Kemécy ügyvédot harmadfélévi, Friedmannt
belváros és a gyárváros közötti 3 sz. vasúti or-|kétévi és Füstöst egyévi börtönre ítélte, 
ház közeiében. A vasúti vágányok mentén a ; Felebbe zésükre ma foglalkozott az esettel a sze- 
füben egy 14-15 éves fiú hevert, s midőn a |gedi ^ táWa> mely Szeg hő bíró eladása
vonat mindegy 20 lépésnyire volt, odafutott, a) alapján mind a három vádlottat felmentette, 
vágányra tette nyakát s mielőtt az őr vagy a 
mozdonyvezető meggátolhatta volna, a vonat vé­
gig robogott rajta. A fej, mintha csak késsel 
vágták volna le, olyan szabályosan volt a kere­
kek által lemetszve, A pályaőr nyomban jelen-
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A győri póstasíkkasztó.
Budapest, julius 23. (A „TorontáF» 

eredeti távirata.) Klopfer Miksa postatisztet, 
aki a győri postahivatalnál 22000 frtot sik­
kasztott s akiről azt hitték, hogy már rég vala­
hol (A meri Sábán járkál, a rendőrség a múlt 
hét végén elfogta egy fővárosi kávéházban. A 
A rég keresett sikkasztó most már illetékes bí­
rája, a győri törvényszék előtt áll. A rendőrség

4\ "— 4 f
í

|pP
levelet,

•) Ae e rovat alatt ktielöttekért nem vállal feieiőaeége
a s a e rks a kiérkezett orvos-test tett a történtekről 

rendőri bizottság az Öngyilkosságot konstatálta. 
A fiú a zsebében egy sárga borítékba zárt leve­
let és tentát-tollat találtak. A levelet piros lén­
iával magyarul irta, mely így hangzik;

adt aa 
irösnek Felelős eierkesztö: Dr. Brájjer Lajos. 

Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.
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Va,sn.ti uaemetrendl.
Érvényes 1895. évi május hó 1—töl.
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A Temesvári Magy. Kir. Államjószágigazgatóságtól 
8446. sz. 1896.

3633. szám kiiz. 1895.Ezen elhatározás folytán a temesvári 
kir. államjószágigazgatóság és a mellé ren­
delt számvevő-osztály n üködését folyó hó 

A fokozatos birtok eladások okozta [ 3|-ik napján déli 12 órakor beszünteti és hi- 
jövedelem csökkenés és a még meglevő vatalos könyveit az összes iratokkal együtt 
gazdasági államjavak összpontosított keze- az aradi magy. kir. államjószágigazgaté- 
lése érdekében a magy. kir. Pénzügymi- 8ágnak még az napon átküldi, 
nister Ur Ő Nagyméltósága folyó évi már- A jelzett időtől kezdve tehát a ható- 
czius 21-rŐl 2378 számú rendelete szerint 8ágok, hivatalok és felek beadványai köz­

vetlenül az aradi kir. államjószágigazgató- 
sághoz küldendők.

Ezen intézkedés általa fentebb megne­
vezett kincst.ispánságok nem érintetnek, azok 
tehát továbbra is változatlanul maradnak.

i
N.-Kikinda járási ezolgaLiróságtól.

Pályázati hirdet.
Anagykikindai szolgabirói járáshoz tar­

tozó Bocsár községben az évi 300 fi t fizetéssel 
javadalmazott községi irnoki állás megüre­
sedvén, felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy szabálysze­
rűen felszerelt pályázati kérvényüket alól- 
irottnál folyó évi augusztus hó 15-ig mutas­
sák be.

ZEUxd-etzxxénTLXT-.

azt határozta el, hogy a temesvári kir. ál- 
lamjószágigazgato'ság működését folyó évi 
julius hó végével beszünteti, ugyanezen idő­
ponttól a jószágigas-gatóságot felosztja és 
a jelenleg kezelése alatt levő összes állami 
javakat a dentai, ujpécsi, temes-rékási éste- 
mes-szt.-andrási uradalmi ispánságokkal együtt 
az aradi kir. jószágigazgatósághoz csatolja.

Nagykikindán 1895. évi julius hó 13-ári.

Főszolgabíró szabadságon ;

Bogclui.
szolgabiró.

Temesvárott, 1895. julius ho' 14 én.
Nagy György * k.
kir. tanácsos, jószágigazgató. (650— 2 2)651-32)
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